
Wörtliche Rede mit dem Begleitsatz hinten 

Lösungsblatt 

 

1. Welches Satzzeichen steht nach der wörtlichen Rede, wenn der Begleitsatz hinten 

steht? Komma 

 

2. Markiere die Begleitsätze gelb. Setze das Komma an die richtige Stelle: 

„Warum muss immer ich den Mülleimer runter bringen?“, jammert Tom. „Weil du älter bist 

als deine kleine Schwester. Die kann noch nicht so schwere Sachen tragen“, antwortet 

Mama geduldig. „Ach ja?“, mault Tom. „Was soll das heißen?“, fragt seine Mutter. „Na 

gestern hat sie mir aus meinem Zimmer die große Spielkiste weggeholt“, gibt Tom zu 

bedenken.  

 

3. Setze bei diesem Gespräch alle Satzzeichen, vergiss  die Redezeichen nicht. 

„Was kostet denn der Pullover?“   

„50 Euro.“ 

„Oh, haben Sie keinen billigeren?“ 

„Doch, wie wäre es mit dem dort hinten?“ 

„Oh, ist der schön! Den nehme ich!“ 

 

4. * Schreibe nun das Gespräch vor den jeweiligen Begleitsatz. Setze alle nötigen 

Zeichen: 

„Was kostet denn der Pullover?“, fragt Mama die Verkäuferin. 

„50 Euro“, antwortet diese. 

„Oh, haben Sie keinen billigeren?“, meint meine Mutter. 

„Doch, wie wäre es mit dem dort hinten?“, gibt die Frau zur Antwort. 

„Oh, ist der schön! Den nehme ich!“, ruft Mama erfreut aus. 

 

5. * Nimm die Sätze der Sprechblasen und stelle sie vor einen eigenen Begleitsatz. 

Vergiss die Satzzeichen nicht! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

„Wo geht es zum Zoo?“, fragt der Mann. 

„Puh, ist das kalt!“, ruft Mama. 

„Ich mag Marmelade“, sagt Timo. 

„Aua, das tut weh!“, schreit Alf. 

„Igitt!“, schreit meine Schwester.  

„Wann fahren wir endlich in den Urlaub?“, quengelt Lisa.  
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